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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.  

Convido o Deputado Evandro Garla a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 21ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 5ª Sessão Extraordinária. 
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Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, prezados colegas, eu venho hoje à tribuna primeiramente para fazer 
um agradecimento formal ao Presidente, Deputado Wasny de Roure, que foi 
extremamente célere, prestativo e sensível a uma causa que dizia respeito não 
apenas ao tombamento de Brasília, como também à legalidade quanto a um 
dispositivo de uma portaria do Ministério da Saúde que diz respeito a uma instalação 
de uma residência para tratamento de dependentes químicos ali na 706 Sul. 

Obviamente, todos nós temos esse sentimento de que cada vez mais o 
governo tem que investir e tem que estar mais presente nessa questão da 
recuperação de dependentes químicos, nessa escalada das drogas. São muito 
importantes essas ações proativas, mas é importante que as faça seguindo aquilo 
que preceitua os dispositivos presentes e exigidos para esse tratamento na portaria 
do Ministério da Saúde — da qual eu esqueci o número, não sei se é 151, salvo 
engano —, e há também a inadequação de colocar aquela residência na 706 Sul. 
Primeiro por ferir o tombamento, o principal de tudo, porque ali é uma área de 
residências unifamiliares. Segundo, porque traria também uma grande insegurança 
para aquela população, não pelas pessoas que teriam o tratamento, mas porque, 
certamente, talvez se aproximassem mais daquela região as pessoas com interesse 
de comercializar drogas. 

Então, eu quero fazer um agradecimento formal, de coração, ao Deputado 
Wasny de Roure, à Deputada Arlete Sampaio, que, como médica, ajudou a traduzir 
essa questão tão bem para o governador, e ao Governador Agnelo por ter sido 
sensível e ter determinado que fosse reavaliada a questão da instalação naquela 
localidade. Fica claro que, nas questões da sociedade, todos nós temos que caminhar 
juntos, de mãos dadas, como fizemos nesse caso. O governo sai ganhando porque 
ele faz uma coisa boa e é reconhecido, e a sociedade sai ganhando também. 

Eu também queria aproveitar para elogiar o trabalho do Coordenador 
Institucional Willemann junto a nós aqui, na Câmara Legislativa, assim como o 
próprio trabalho da Câmara Legislativa. O Recupera DF veio. O projeto chegou sem 
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que fosse atendido um dispositivo da LDO. Portanto, contrariaria a Lei de 
Responsabilidade Fiscal e traria uma insegurança jurídica grande, a exemplo do que 
aconteceu com os atacadistas. Já tivemos quatro versões da lei, tem uma quinta, e a 
lei ainda não foi regulamentada, porque querem fazer tudo com açodamento, e as 
coisas assim não funcionam. Não funciona para o setor que a gente quer ajudar, não 
funciona para a sociedade, não funciona para o governo, e fica todo mundo 
chateado. 

Então, eu quero parabenizar o Willemann, quero parabenizar os membros da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, os membros da Comissão de 
Constituição e Justiça, em especial meu Presidente, Deputado Chico Leite, que 
conduz com maestria a nossa comissão, e o Governador Agnelo também, pois 
quando S.Exa. tomou conhecimento da insegurança jurídica que seria gerada, 
prontamente concordou que a correção pudesse vir através de um projeto de lei que 
corrigisse a lacuna da LDO. Então, eu fico muito feliz, porque a Câmara mostra a sua 
importância ao pegar as matérias, discuti-las, aprimorá-las e dar mais segurança 
jurídica a todos que farão uso da lei. E, depois, não ficarão amargando uma situação 
que pode se tornar até irrecuperável.  

Parabéns ao meu Presidente, como eu sempre digo, e tenho sido incansável, 
pois cada vez o admiro mais, Deputado Wasny de Roure; assim como à Deputada 
Arlete Sampaio, com quem já tive oportunidade de caminhar muitas vezes ao longo 
do meu trabalho nesta Casa e de quem sempre fui admiradora; como também ao 
Willemann. Hoje, mesmo sendo da Oposição, eu tenho de deixar o meu 
agradecimento formal ao bom sendo e à humildade do Governador Agnelo. 
Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa.  

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo pela Liderança do PTB. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra Deputado Joe Valle pela Liderança do Bloco Social 
Ecológico. 

DEPUTADO JOE VALLE (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, boa tarde a todos. Eu quero começar a minha fala em 
nome do nosso bloco com um agradecimento pelo reconhecimento de um trabalho 
que o DFTrans está fazendo na área rural, que é a instalação de paradas de ônibus 
ao longo das estradas vicinais, ao longo das DFs. Isso é extremamente importante, 
principalmente para os nossos alunos, para os nossos jovens que ficam, quando há 
chuva, na lama e, quando há seca, na poeira. Agora há os abrigos quando eles 
forem pegar ônibus, principalmente para irem à escola. Então, fizemos várias 
indicações e agradecemos esse atendimento do Governo do Distrito Federal pelo 
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reconhecimento de um espaço que precisa ser trabalhado para que dê o retorno 
suficiente para a sustentabilidade das cidades.  

Ao mesmo tempo, nessa caminhada em que fomos e vimos todas essas 
paradas sendo entregues, ficamos muito tristes, porque, especificamente na quinta-
feira à noite, houve um problema com a esposa de um dos meus assessores, ela foi 
assaltada, levaram o carro dela – três adolescentes de quinze, dezesseis, dezessete 
anos –, retratando a violência que temos aqui. Eu, entrando em contato, e 
prontamente fui atendido, quero agradecer tanto ao comandante da Polícia Militar 
quanto ao Secretário de Segurança, pois eles me disseram que essa é uma coisa 
muito característica, Presidente. Realmente, os adolescentes estão praticando esses 
assaltos relâmpagos, essa coisa toda da legislação...  

Como sempre falo e quero repetir, a polícia tem feito um trabalho muito 
bom, um planejamento. Mas não há condições, se não tivermos um trabalho claro na 
nossa educação. A questão do investimento e da educação no Distrito Federal a 
partir de uma gestão é fundamental para acabarmos com esse tipo de delito.  

Hoje, pela manhã, visitei algumas escolas. Como todos sabem, fui Secretário 
de Ciência e Tecnologia no Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação. À época, 
nós financiamos um projeto extremamente importante chamado Corredor Digital 
Rural, que implantou centros de inclusão digital nas escolas rurais que não tinham 
nem mesmo perspectivas de tê-los. Foram quatorze salas completamente equipadas, 
entrávamos com todos os equipamentos e o GDF cuidava da parte da internet e do 
professor, do instrutor. Pois bem, as quatorze salas estão paradas. Vejam bem! Há o 
equipamento à disposição, mas estão parados, sem utilização, sem internet. Na 
escola em que os professores se organizaram para colocar internet com a 
comunidade utilizando recursos públicos, foram proibidos pela própria Secretaria de 
Educação, que disse que colocaria, e não o fizeram até hoje. Isso é algo inexplicável. 
Eu não consigo explicar para a comunidade e sou cobrado disso.  

Então, mais uma vez, quero registrar que a forma de combatermos 
efetivamente e com sustentabilidade a violência é uma boa gestão da escola pública, 
um investimento compatível e coerente, que eu sei que existe e está sendo feito nas 
escolas, para que possamos ter a valorização desses alunos, para que eles possam 
ficar lá em tempo integral sem ficar a mercê da bandidagem que está aí pegando e 
cooptando esses meninos, que serão os marginais do futuro. Enquanto as fábricas 
estiverem abertas, podem colocar policial à vontade e à disposição que isso não vai 
resolver o problema. E a forma de fecharmos essas fábricas é abrirmos as nossas 
escolas com investimento e gestão competente. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Joe Valle. 
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Registro neste plenário a presença do Presidente da Central Única dos 
Trabalhadores, companheiro Eudes, entre nós, saudando e cumprimentando todos 
nós. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de pedir a V.Exa. para determinar a abertura da galeria, porque há 
trabalhadores e trabalhadoras da educação que desejam fazer o acompanhamento 
da votação do projeto deles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu solicito aos servidores da 
segurança que liberem as portas da galeria para tornar acessível o espaço para os 
servidores da educação que irão acompanhar a apreciação no plenário do referido 
projeto de lei. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, quero inicialmente comentar a 
fala da Deputada Eliana Pedrosa, que demonstra que, a despeito de existir uma 
oposição nesta Casa, é sempre possível, na base do diálogo, encaminhar as questões 
que dizem respeito aos interesses da sociedade. Da mesma forma, é muito 
importante que o Deputado aponte, às vezes, lacunas que existem nos projetos. Nós 
mesmos da base aliada o fazemos e todos devem fazer para que nós possamos 
cumprir o papel da Câmara Legislativa, que é, de fato, representar o interesse da 
maioria da população. Eu acho que esse trabalho conjunto é de fundamental 
importância, e ganha com ele a nossa cidade. 

Segundo, Sr. Presidente, quero solicitar a V.Exa. que hoje, conforme foi 
acertado no Colégio de Líderes, nós possamos submeter à votação o conjunto dos 
vetos que já vêm sendo discutidos e acordados com os Parlamentares para que 
sejam votados, a fim de avançarmos na apreciação desses vetos. Também 
acertamos hoje votar dois projetos que têm a sua tramitação concluída: o Projeto de 
Lei nº 1.417, de 2013, e Projeto de Lei nº 1.399, de 2013. Ambos tiveram a sua 
tramitação corrigida. O primeiro deles diz respeito a uma real mudança na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias para se adequar justamente à aprovação do Recupera DF. E 
o segundo é o próprio Recupera DF. Há dois outros projetos. Um deles interessa às 
pessoas que estão na galeria: o Projeto de Lei nº 1.317, que dispõe sobre as 
carreiras de Assistência à Saúde e de Assistência à Educação no Distrito Federal e dá 
outras providências. Depende exclusivamente da apreciação na Comissão de 
Assuntos Sociais, que ainda não o fez. A não ser que a Presidente entenda que possa 
fazer o parecer em plenário, nós gostaríamos de propor que, no máximo, amanhã 
pudéssemos votar esse projeto por conta dos interesses dos trabalhadores, que 
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devem ser assegurados. Tem sido esse o comportamento da Câmara Legislativa: 
sempre que um projeto é de interesse dos servidores públicos, procuramos agilizá-lo 
para que a aprovação esteja pronta, e consequentemente tenhamos os benefícios 
assegurados aos servidores. Sobre o outro, o Projeto de Lei nº 1.371, que dispõe 
sobre os benefícios eventuais da Política de Assistência Social, também falta a 
apreciação da Comissão de Assuntos Sociais. Depende também dessa aprovação 
para que possamos votá-lo.  

Portanto, Sr. Presidente, eu queria pedir aqui a todos os Líderes e a V.Exa. 
para que, no dia de hoje, nós possamos votar os vetos e os dois projetos com 
tramitação concluída, e façamos um apelo a todos os Líderes para assegurar que 
amanhã tenhamos quorum para dar prosseguimento à votação dos projetos de 
interesse do governo e dos servidores. 

Era isso que eu gostaria de pedir neste comunicado. Quero dizer que é 
preciso também que as comissões avancem para que tenhamos mais projetos de 
Parlamentares na pauta, na agenda do dia, para que possamos votá-los todos e dar 
celeridade, portanto, à apreciação dos projetos na Casa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Arlete 
Sampaio.  

Eu quero tomar a liberdade aqui com o colega Deputado Chico Leite para 
que convide o colega Eudes para estar mais à vontade nas cadeiras disponíveis ao 
público, por gentileza. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero fazer um registro da 
presença do nosso companheiro que representa aqui os trabalhadores da 
administração escolar, o Eudes, que foi Administrador da Ceilândia e foi Deputado 
Distrital. O pessoal está aqui acompanhando de perto para ver a votação do projeto 
de interesse deles. A nossa bancada, a bancada do PT/PRB, está pronta para votar, 
na hora que o projeto entrar em pauta, imediatamente, porque estamos aqui para 
dar as respostas imediatas que os trabalhadores merecem. 

Sr. Presidente, quero registrar um fato importantíssimo do meu ponto de 
vista, Deputado Rôney Nemer, V.Exa. que preside a Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças: a partir de ontem, o Governo do Distrito Federal passou a 
praticar uma nova modalidade fiscal. Foi implantada, Deputado Wasny de Roure, a 
chamada substituição tributária. O que é a substituição tributária, Deputado Chico 
Leite? Exatamente o imposto cobrado na fonte, ou seja, no caso do imposto da 
carne, em vez de termos que fiscalizar milhares de açougues e estabelecimentos 
comerciais, esse imposto é cobrado lá no frigorífico e, à medida que o frigorífico 
vende a carne destinada a Brasília, é feito o recolhimento do valor do ICMS, que fica 
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retido lá e depois é remetido aos cofres do Distrito Federal. Isso faz com que 
diminua a possibilidade de sonegação e ajuda na questão da fiscalização, porque 
serão menos estabelecimentos a serem fiscalizados.  

Essa era uma demanda, uma reivindicação antiga do setor supermercadista 
do Distrito Federal. Estive com o Presidente do Sindicato dos Supermercados e com 
o Presidente da ASBRA — Associação de Supermercados de Brasília, por mais de 
uma vez, conversando com o Secretário Adonias. Na verdade, já vínhamos fazendo 
essa discussão no momento de outros secretários: com o Secretário Valdir, depois 
com o Secretário Marcelo Piancastelli, e agora com o Secretário Adonias. 

Seguindo uma determinação corajosa do Governador Agnelo, nós 
implantamos isso a partir de ontem, Deputado Chico Leite. São milhares de produtos 
que passam a ser tributados na fonte. Isso dá a possibilidade do aumento real da 
arrecadação no Distrito Federal e diminui sobremaneira a possibilidade de 
sonegação. Portanto é um momento muito importante para a vida administrativa do 
Distrito Federal, uma nova modalidade que está sendo implantada aqui no Distrito 
Federal. É um ato de coragem do Governador Agnelo, e tenho certeza absoluta de 
que vai dar certo.  

Quero fazer um breve registro sobre as minhas andanças pelas escolas 
públicas do Distrito Federal. Ontem eu fui visitar o Centro Educacional nº 2 lá no 
Setor O da Ceilândia. É um centro de ensino especial cuja maioria dos alunos vem da 
cidade de Águas Lindas e onde os professores e os trabalhadores auxiliares de 
administração escolar, muitas vezes, Deputado Chico Leite, têm que fazer vaquinha 
para pagar a passagem das mães e dos pais daquelas crianças de volta para seus 
lares porque nem o dinheiro da passagem eles têm. Nós temos uma situação grave, 
e de lá eu já conversei com o Governo Agnelo e nós vamos resolver de imediato. É 
que, quando a escola foi construída – foi construída no Governo do Professor 
Cristovam Buarque, portanto Governo do PT –, foi atendendo a uma reivindicação da 
comunidade e sob a orientação dos profissionais de educação na época, que 
disseram o modelo de escola que queriam. Só que depois entraram outros governos, 
e a escola foi completamente deteriorada a ponto de a piscina, que é uma piscina 
olímpica, estar completamente destruída; a quadra de esporte, do mesmo jeito.  

Portanto, há a determinação do Governador da imediata licitação daquela 
obra – é uma obra vultosa – para a recuperação daquela piscina. A piscina é tão 
grande, Deputado Agaciel Maia, que o pessoal que mora em volta da escola passou a 
pular o muro, Deputada Liliane Roriz, para usar a piscina da escola – e ai do vigilante 
que dissesse que não podia. Portanto, houve uma carga excessiva de uso. Em 2002, 
foi desativada a piscina, e hoje está lá aquele monumento ao descaso, ao desleixo. 
Mas a determinação do Governador é a recuperação imediata, e eu tenho certeza de 
que nós iremos recuperá-la.  
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Por último, eu quero fazer um registro aqui dessa humilde tribuna da Câmara 
Legislativa. Talvez alguém vá dizer “o Chico está ficando louco, porque isso é 
problema da ONU”, mas eu acho que é uma questão nossa, dos Deputados Distritais, 
aqui na nossa humildade, levantar preocupações que a gente tem também com a 
humanidade. E a mim me preocupa muito esse confronto direto que está se 
armando, Deputado Chico Leite, entre a Coreia do Norte e os Estados Unidos. Essa 
ameaça de declaração de uma guerra nuclear vai mexer com o planeta Terra todo, 
não só com os Estados Unidos e com a Coreia do Norte.  

É fundamental, é importante que exista, Deputado Agaciel Maia, juízo. 
Aquele povo está precisando tomar juízo. Tudo de que nós não precisamos no 
mundo nesse momento é uma guerra nuclear – nesse momento e em momento 
nenhum! A guerra nuclear realmente é o pior dos confrontos, é uma coisa 
absolutamente desnecessária, e creio que tem que preocupar a todos nós, inclusive a 
nós Deputados Distritais. Precisamos fazer um apelo no sentido de que essa 
bestialidade não venha a ocorrer. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado Chico 
Vigilante, como sempre, V.Exa. fazendo colocações importantes, principalmente no 
que diz respeito à parte de educação aqui do Distrito Federal, que é uma política 
fundamental. Ao que nós estamos assistindo é que o próprio Governo Agnelo 
caminha no sentido de valorizar não só a parte de estrutura física – que são 
construções de escolas de tempo integral como aconteceu no Riacho Fundo I, em 
São Sebastião, na Ceilândia; algumas escolas, na maioria, parecem que são escolas 
particulares, tanto que eu fiquei sabendo que alguns professores foram apresentar o 
currículo achando que era uma escola particular quando, na realidade, era uma 
escola pública – mas também de caminharmos para uma solução no que diz respeito 
aos professores, que é um tema importante. Está sendo discutida, de hoje para 
amanhã, uma solução, seja por assembleia com as demandas deles, seja por 
interesse do próprio Governo em pacificar, em valorizar essa categoria de 
professores.  

Portanto, V.Exa. está de parabéns por estar abordando temas importantes 
de políticas públicas do Distrito Federal com a visão que provavelmente poucos 
Deputados têm, que é essa visão de campo, de alguém que está no dia a dia 
presente em todos os lugares. Parabéns a V.Exa. pelo pronunciamento de hoje à 
tarde. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu agradeço o aparte de V.Exa. e o 
incorporo ao meu pronunciamento.  
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Quero concluir dizendo, Deputado Agaciel Maia, que eu, V.Exa., Deputado 
Olair Francisco, Deputado Joe Valle, Deputada Arlete Sampaio e Deputado Wasny de 
Roure – as Lideranças, Deputado Rôney Nemer, da base de sustentação do Governo 
–, nós fomos convidados hoje pelo Governador para um almoço, quando ele nos deu 
conta do processo avançado de negociações dos professores. Ele pretende, numa 
atitude corajosa, fechar essas negociações no dia de hoje, tanto é que, terminando a 
sessão, as lideranças da base de sustentação do Governo Agnelo irão ao Palácio do 
Buriti para que se feche efetivamente o processo de negociação. Eu saí com uma 
expectativa muito boa, não vou revelar as bases dessa negociação porque cabe ao 
Governador fazer esse anúncio, mas acredito que a tranquilidade virá efetivamente 
para a comunidade estudantil do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concluídas as falas de 
Líderes, consulto os Srs. Líderes se podemos entrar na pauta da Ordem do Dia. Qual 
é a opinião dos Líderes: podemos, ou não, suprimir as falas dos Parlamentares? Há 
concordância por parte do PMDB, PT? (Pausa.) 

Há concordância dos Deputados Chico Vigilante, Deputado Cristiano Araújo e 
Celina Leão. Portanto, há a concordância dos Líderes consultados. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
apenas para lembrar – e o Willemann está aqui presente –, no que diz respeito ao 
problema que está acontecendo entre o Itapoã e o Paranoá. No horário de pico, pela 
manhã, as pessoas estão com dificuldade para atravessar a rua, e estão acontecendo 
alguns acidentes, inclusive com mortes.  

Então, há uma indicação aprovada por esta Casa para que seja construída 
uma passarela entre o Paranoá e o Itapoã, para evitar que algumas pessoas sofram 
acidentes, principalmente nos horários de pico: de manhã e no final da tarde. Às 
vezes, muitas pessoas que vão para a escola esperam até 35 minutos para 
atravessar.  

O outro é a ligação entre Santa Maria e Novo Gama. É uma passarela que 
também está aprovada, está na relação de obras do Governo. Faço esse apelo 
porque envolve risco de morte das pessoas.  

Portanto, eu quero nesta oportunidade apenas pedir ao Willemann e à 
Secretaria de Governo, a Novacap, que agilizem isso, porque está prejudicando a 
vida das pessoas, não só prejudicando no sentido de retardar o tempo de chegada 
em casa, como também o risco de morte iminente que está acontecendo naquelas 
áreas. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia.  

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
estou abrindo mão do meu pronunciamento, só que ainda não há Parlamentares 
suficientes para a votação.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Deputada Celina Leão, nós vamos verificar 
isso com a chamada nominal das Sras. e dos Srs. Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, até porque o projeto que foi 
acordado no Colégio de Líderes precisa de quorum qualificado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É verdade, Deputada Celina 
Leão, no que diz respeito ao projeto do Benefício Fiscal, V.Exa. tem razão. Com 
ralação às demais matérias, o quorum é composto de maioria simples. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para a verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 11 
Deputados. 

Indago à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, onde dois projetos 
previstos extrapauta não foram ainda apreciados, se haverá condições de apreciá-los 
no dia de hoje ou não, em reunião extraordinária na referida comissão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, tivemos aqui um pedido de 
algumas pessoas ligadas inclusive ao próprio movimento para que realizemos uma 
extraordinária amanhã — porque há vários Parlamentares e emendas do próprio 
segmento mesmo que estão chegando —, a fim de que elaboremos um projeto com 
maior consistência, um projeto melhor ainda do que o que chegou do Executivo. Não 
temos dificuldade de emitir o parecer aqui no plenário, mas, para não quebrar o rito 
da Casa e passar na Comissão, abrimos uma exceção para fazer uma extraordinária 
às 14h30min e pedimos a todos os Parlamentares que tiverem emendas que as 
encaminhem. Vários Parlamentares me procuraram agora para emendas 
parlamentares, para haver um tempo hábil para que o projeto realmente fique com 
mais eficácia, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, aproveito a oportunidade para 
chamar os membros da comissão para a reunião de amanhã, às 14h30min. 
Solicitaremos também à assessoria que faça a convocação dos membros da 
Comissão de Assuntos Sociais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Suspenderei a sessão por 
cinco minutos, para que possamos aguardar a chegada dos Srs. Deputados. Caso 
S.Exas. não cheguem nesse prazo, encerraremos a sessão. 

Daremos cinco minutos para que os Deputados componham o quorum. 
Temos 11 Parlamentares em plenário no momento. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h23min, a sessão é reaberta às 16h27min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Esta Presidência informa a todos os presentes que precisamos de treze 
Deputados em plenário, para que possamos entrar na Ordem do Dia, já acordada no 
Colégio de Líderes. Trata-se dos vetos a serem apreciados no plenário. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados, 
para verificação de quorum. 
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(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 10 
Deputados. 

Por absoluta falta de quorum, declaro encerrada a presente sessão. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h30min.) 


